

f) På tide å ty til vår venn Taylor. Vi utvikler hvert ledd om $U_{m,n}$ til og med andre ordens deriverte. Her vil superskript betegne deriverte.

$$\begin{aligned} aU_{m+1,n+1} &= a \left(U_{m,n+1} + hU_{m,n+1}^x + \frac{h^2}{2} U_{m,n+1}^{xx} \right) \\ &= a \left(U_{m,n} + kU_{m,n}^y + \frac{k^2}{2} U_{m,n}^{yy} \right) \\ &\quad + ah \left(U_{m,n}^x + kU_{m,n}^{xy} \right) \\ &\quad + \frac{ah^2}{2} \left(U_{m,n}^{xx} \right) \end{aligned}$$

$$\begin{aligned} bU_{m-1,n+1} &= b \left(U_{m,n+1} - hU_{m,n+1}^x + \frac{h^2}{2} U_{m,n+1}^{xx} \right) \\ &= b \left(U_{m,n} + kU_{m,n}^y + \frac{k^2}{2} U_{m,n}^{yy} \right) \\ &\quad - bh \left(U_{m,n}^x + kU_{m,n}^{xy} \right) \\ &\quad + \frac{bh^2}{2} \left(U_{m,n}^{xx} \right) \end{aligned}$$

$$\begin{aligned} cU_{m+1,n-1} &= c \left(U_{m,n-1} + hU_{m,n-1}^x + \frac{h^2}{2} U_{m,n-1}^{xx} \right) \\ &= c \left(U_{m,n} - kU_{m,n}^y + \frac{k^2}{2} U_{m,n}^{yy} \right) \\ &\quad + ch \left(U_{m,n}^x - kU_{m,n}^{xy} \right) \\ &\quad + \frac{ch^2}{2} \left(U_{m,n}^{xx} \right) \end{aligned}$$

$$\begin{aligned} dU_{m-1,n-1} &= d \left(U_{m,n-1} - hU_{m,n-1}^x + \frac{h^2}{2} U_{m,n-1}^{xx} \right) \\ &= d \left(U_{m,n} - kU_{m,n}^y + \frac{k^2}{2} U_{m,n}^{yy} \right) \\ &\quad - dh \left(U_{m,n}^x - kU_{m,n}^{xy} \right) \\ &\quad + \frac{dh^2}{2} \left(U_{m,n}^{xx} \right) \end{aligned}$$

Vi samler nå koeffisientene foran like deriverte og forlanger at alle ledd bortsett fra $U_{m,n}^{xx}$ og $U_{m,n}^{yy}$ forsvinner. For de to andre ordens leddene krever vi at koeffisientene summeres opp til 1. Dette gir ligningssystemet

$$\begin{pmatrix} 1 & 1 & 1 & 1 & 1 \\ 1 & 1 & -1 & -1 & 0 \\ 1 & -1 & 1 & -1 & 0 \\ 1 & -1 & -1 & 1 & 0 \\ 1 & 1 & 1 & 1 & 0 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} a \\ b \\ c \\ d \\ e \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 0 \\ 0 \\ 1 \end{pmatrix}$$

som har løsning $a = b = c = d = \frac{1}{4}, e = -1$.